

农民艺术团“舞”出乡村新生活

本报记者 赵明禄 文/图

5月22日晚8时,市城乡一体化示范区白河街道魏营社区高庄村文化广场,威风锣鼓震天响,穿着戏衣的农民们伴着鼓点,有的扭秧歌,有的划旱船……凉风习习中,忙碌了一天的村民在夜色中开始了快乐时光。

“魏营社区艺术团成立以来,我们村的大娘、大伯、大婶、大叔、大姑娘、小媳妇每天晚上都到文化广场来,随着欢快的旋律扭秧歌,跳广场舞,孩子们在这儿玩耍,别提多开心了。”退休后,回到高庄村居住的袁伟高兴地说。



村民表演传统民间艺术《骑毛驴接亲》。

创办乡村艺术团,自掏腰包买锣鼓

今年65岁的张士牛是魏营社区艺术团的团长,也是第一批演员之一。他介绍,去年10月,他看到村里有不少妇女在文化广场里跳广场舞,有不少男士在旁边围观,就产生了大家一起玩的想法。他和村民尚勇军、张家五、高荣春等人说起这事,大家都兴致很高,决定成立一个乡村艺术团。

尚勇军自掏腰包买来锣鼓后,其他村民也有钱的出钱,有力的出力,买来大头娃娃、小毛驴,还自制了花轿、旱船等。11月初演出时,壮壮实实的张士牛穿上老婆婆的衣服,戴上假发,拿上粉红色的小雨伞,再在脸上点个黑痣,成了标准的“媒婆”。他的扮相,让大家哈哈大笑。从此,在划旱船的时候,

他演艄公;在毛驴接亲的节目中,他是赶毛驴的农夫。

今年58岁的张家五,在市区长江路、军民路从事数字化城管工作,虎背熊腰的他干起工作来雷厉风行,不管道路上出现什么状况,他总能第一时间赶到,并尽快处理。“艺术团成立后,就开始了我的鼓手生涯,从小看到那些擂鼓的人都很羡慕,现在圆了我儿时的梦。”说起自己现在的生活,张家五一脸高兴。

每天晚上,张家五总是早早地来到文化广场,为村民们来这里娱乐做好准备工作;每次演出,他都用心把握擂鼓的节奏、力度,打鼓也越来越得心应手。

把抖音最火的广场舞“搬”进乡村

魏营社区艺术团自成立以来,演员从开始时的8个人发展到现在的50多个人。他们建起了微信群,经常在群里交流经验。张霞、雷惠还经常把一些舞蹈的视频或者照片发到群里,供大家学习。

“张霞、雷惠学得快,她俩学会后,再教我们,现在我们民族舞、现代舞都会,秧歌也扭得好,个个舞姿优美。”袁伟笑着说,农民艺术团“舞”出了乡村幸福的新生活。

“通过参加公益活动,我们这个艺术团现

在也算是远近有名了,只要外面有结婚的、开业的都来找我们。”张士牛介绍,以前,农忙的时候就在家种地,空闲的时候就聚在一起打牌,有的家庭因为赌博闹得不可开交,现在大家聚在一起玩,村里没有赌博的了,家家都和睦。另外,现在艺术团经常应邀出去演出,只要演出就有收入,大家干劲儿更足了。“有时候正在地里忙,一接到演出电话,大家都是挽着裤腿直接赶到广场演出。‘泥腿子’变身为了‘演员’,农活演出两不误。”③8

社旗县妇联

全力服务企业 当好金牌“店小二”

本报讯(通讯员 郭方)自“万人助万企”活动开展以来,社旗县妇联深入企业走访调研,了解企业现状,帮助企业解决经营中存在的问题和困难,尽心竭力为企业创造安心、顺心、舒心、放心的营商环境。

社旗县妇联认真开展“企业服务日”活动,填写企业工作台账。深入包联企业了解企业现状和发展诉求,和企业负责人座

谈,认真梳理研究措施,及时帮助企业解决问题。

根据分包企业的特点,社旗县妇联向分包企业宣传“六税两费”减免政策,使企业能够优惠政策应享尽享。多次到社旗县金茂精致酒店有限公司、南阳膳有味餐饮服务服务有限公司服务,要求企业一定严格执行出入人员疫情防控操作规定,确保落实到位。③8

南阳华润燃气公司

保护燃气管道安全

本报讯(通讯员 刘飞 赵晓琳)“你们华润就是中!”5月21日,唐河县古城乡魏庄村村民看着新设置好的标志桩和被保护完好的燃气管道高兴地说。

“南阳华润管输公司吗?俺是唐河古城乡魏庄农民,方枣高速施工方正在你们高压燃气管道附近施工,你们快来看看,别出现事故了。”5月21日早上6时45分,南阳华润天然气管输有限公司接到举报电话后,立即要求对方暂停施工,迅速集结“润燃365”党员先锋队驰往施工现场。

作为南阳城市规划区及沿线县区高压管道天然气输送的生命线,必须保证24小时不间断输气,一旦管道受损,必将造成重特大安全事故,后果不堪设想。在方枣高速穿越华润天然气管输有限公司高压天然气管道的5处施工现场,党员们迅速拉起警戒线,实施24小时现场监护,抢栽标志桩、警示牌100余个,抢栽竹竿及小红旗200多个,管道中线均悬挂警示带及彩旗,两侧均全线封闭挂警示标志、彩旗,尽全力确保高压管道及附近村庄老百姓的生命财产安全。③8

建设高标准农田

构建特色产业新格局

本报记者 张曦

初夏季节,走进方城县博望镇沙山村精品月季园区,七彩月季汇成花的海洋,田间道路宽阔平坦,大小沟渠纵横交织,呈现出一幅“田成方、路相连、渠相通、旱能浇、涝能排”的现代化农业新画卷。沙山村蝶变的关键,得益于高标准农田建设。

立足农业大镇实际,博望镇实施高标准农田“补短板工程”。2008年以来,博望镇通过积极争取,先后引进“千亿斤”“土地平整”“旱改水”“农业综合开发”等高标准农田建设项目7个,开发面积达10多亩,有效加快了产业发展进程。同时,该镇结合特色农业发展与高标准农田配套情况,积极探索“田美乡村”建设试点,将高标准农田与河道治理、土地整治、乡村美化等涉农重点项目“打包”实施,力促特色经济融入高标准农田建设,重拳打造“宜农、宜居、宜业、农旅融合”的美丽乡村,凸显生态经济汇入“五美乡村”,让农民得到真真切切的实惠。

据悉,目前该镇高标准农田达到12万亩,占全镇耕地面积的三分之二,2000亩以上高标准农田示范区有15个,其中沙山、李良庄、早元、朱庄、梅林等38个村高标准农田占比达90%以上。高标准农田建设在推进乡村振兴方面,与构建特色产业有机衔接,构建起“一村一品”的特色产业发展格局,建成精品月季、有机黄金梨、温棚蔬菜、良种葡萄特色产业园区5个,被河南省评为“一村一品”示范镇。③8